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MOZIONE  MODIFICATA 

APPROVATA DAL CONSIGLIO COMUNALE 

NELLA SEDUTA DEL 23 DICEMBRE 2019 

 

 

Oggetto: Ordinanza anti-alcool zona Sestri Ponente  

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 
PREMESSO CHE: 

  

- numerosi cittadini e commercianti di Sestri Ponente, visto il degrado e le criticità 

di alcune zone del territorio, al limite della pericolosità, si sono costituiti in un 

"Comitato per la Sicurezza di Sestri Ponente”; 

 

- il 3 settembre u.s. l'Assessore Garassino ha effettuato un sopralluogo a Sestri 

Ponente, con il Presidente del Municipio VI Medio Ponente e numerosi 

Consiglieri sia municipali che comunali, durante il quale ha potuto constatare la 

situazione di degrado in cui versa la delegazione (vedi Piazza Aprosio e zona 

Mercato del Ferro) raccogliendo anche le testimonianze di chi vive tali criticità;  

 

- in data 5 dicembre u.s. il Consiglio del suddetto Municipio ha approvato una 

mozione in merito all’applicazione dell’ordinanza sindacale anti alcol nella zona 

dei Giardini Melis; 

  

- in data 28.12 us. lo stesso Assessore effettuava un secondo sopralluogo alla 

presenza, oltre che dei rappresentanti istituzionali, del "Comitato Spontaneo 

Sicurezza Sestri Ponente", rendendosi disponibile, così come l’Assessore Bordilli, 

a valutare la possibilità di includere nella suddetta ordinanza determinate zone 

riguardanti il territorio di Sestri Ponente;  

 

- tale ordinanza è entrata successivamente in vigore l’11 gennaio, di fatto non 

nomina nello specifico i Giardini Melis come da mozione votata il 5 dicembre, ma 

amplia l’area di interesse facendo venire meno il concetto straordinario e 

contingente di ordinanza, e comunque escludendo parti di territorio dello stesso 

Municipio afflitte dal grave problema dell’alcol. L’ordinanza infatti comprende:  

 Lato mare: Via Guido Rossa, Piazza Ernesto Savio (comprese), compresa 

l'intera area della stazione ferroviaria;  

 Lato Levante: Via della Superba (sponda destra orografica del torrente 

Polcevera), Via Tea Benedetti (comprese),  

 Lato Monte: Via Renata Bianchi, Via Luigi Perini, Corso Ferdinando 

Maria Perrone, Piazza Massena, Via Coronata (sino all'intersezione con la 
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Via Domenico Baffigo, Giardini Luciano Melis, Via Nino Cervetto, Via 

Tonale (comprese); 

 Lato Ponente: Via Angelo Siffredi siano all'intersezione con Via Tonale 

(comprese);  

 

CONSIDERATO CHE: 

  

- il lavoro dei Consiglieri comunali è quello di raccogliere le istanze di tutti i 

cittadini del territorio amministrato in maniera equa ed equilibrata ed in ottica 

inclusiva; e non esclusiva, 

 

- il Gruppo MoVimento Cinque Stelle, appurato il crescente degrado e vista la 

raccolta firme da parte dei residenti tramite il “Comitato Spontaneo Sicurezza 

Sestri Ponente", ha presentato un’interrogazione proprio nel contesto di poter 

allargare l’ordinanza anti alcol, discussa nella seduta del Consiglio comunale 

dell’11.04 u.s. dove l’Assessore Garassino, ribadiva di non escludere tale la 

possibilità;  

 

CONSTATATO CHE il problema dell'abuso di alcol sia evidente e sempre più 

presente nella fascia d'età adolescenziale e tra i giovani tra i 18 e i 24 anni;  

 

RITENUTO necessario dare un riscontro alla raccolta firme e rispondere alle 

richieste sempre più pressanti dei cittadini e commercianti considerato che il 

decoro urbano e la sicurezza della delegazione sono ormai compromessi; 

 

 IMPEGNA IL SINDACO E LA GIUNTA 

 

- ad intensificare in maniera consistente i controlli nelle zone sottoelencate al fine 

di poterli verificare entro febbraio 2020 e di poter predisporre una eventuale 

ordinanza, entro marzo 2020 per il solo divieto di consumo di alcool:  

 Zona 1: Via Soliman, Via Puccini, Via Catalani (traverse comprese), Via 

Capponi (traverse comprese), Via Leoncavallo, Via Cerruti, Via Mascagni 

(traverse comprese);  

 Zona 2: Via Ferro , Via Goldoni Piazza Montesanto, Piazza Machiavelli;  

 Zona 3: Piazza Aprosio;  

 

- a mantenere il rafforzamento da 44 a 61 agenti di Polizia Locale nel Distretto VI 

di Polizia Locale;   

 

- a continuare nelle sedi competenti e nelle scuole, affinché vengano organizzati 

incontri informativi rivolti ai giovani sull'uso responsabile dell'alcol, e sulle gravi 

conseguenze dell'abuso e delta dipendenza. 

 

 

Proponenti: Ceraudo (Movimento 5 Stelle di Genova), Pirondini (Movimento 5 

Stelle di Genova), Giordano (Movimento 5 Stelle di Genova), Immordino 

(Movimento 5 Stelle di Genova), Tini (Movimento 5 Stelle di Genova). 
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Al momento della votazione sono presenti, oltre al Sindaco Bucci, i  Consiglieri: 

Amorfini, Anzalone, Ariotti, Avvenente, Baroni, Bernini, Bertorello, Bruccoleri, 

Campanella, Cassibba, Ceraudo, Corso, Costa, Crivello, De Benedictis, Ferrero, 

Fontana, Giordano, Grillo, Immordino, Lauro, Lodi, Mascia, Ottonello, Pandolfo, 

Piana, Pignone, Putti, Remuzzi, Rossi, Salemi, Santi, Terrile, Tini, Vacalebre, 

Villa, in numero di 37. 

 

Esito votazione: approvata con 35 voti favorevoli (Sindaco Bucci, Amorfini, 

Anzalone, Ariotti, Avvenente, Baroni, Bertorello, Bruccoleri, Campanella, 

Cassibba, Ceraudo, Corso, Costa, Crivello, De Benedictis, Ferrero, Fontana, 

Giordano, Grillo, Immordino, Lauro, Lodi, Mascia, Ottonello, Pandolfo, Piana, 

Pignone, Remuzzi, Rossi, Salemi, Santi, Terrile, Tini, Vacalebre, Villa) e 2 

contrari: Bernini (Partito Democratico), Putti (Chiamami Genova). 

 

 

 

 


